

## Consideraciones del momento

Ya habrán visto nuestros lectores que los mismos que formaron el bloque para las elecciones municipales del 12 de Abril son los que posteriormente han hecho pública su desavenencia.

El proceso seguido no es cosa que maraville, ni que pueda inquietar a los hombres independientes en lo que el problema tiene de político. Ya decíamos estos días pasados que en la hora de ahora, la opinión pública no se debía intrigar porque la corporación municipal está integrada por uno o dos elementos más de este o del otro sector político.

Lo que si despertaba su atención lo que pone inquietudes en su espíritu es la consecuencia que esas divergencias pueden tener en la marcha económica de la corporación municipal.

No sería justo, y seguramente que la ciudad no perdonaría que después de haberse fustigado tan duramente a las situaciones políticas anteriores, viniese ahora el nuevo régimen a reincidir y quien sabe si hacer más potente el desbarajuste municipal.

Porque no es buen signo que los que han de actuar en una labor tan pesada como es la del Municipio, tan compleja, tan varia y tan espinoza marchen completamente desahogados y buscando la preponderancia del individualismo de cada sector.

Ya decíamos que esa muestra muy significativa de ese estado de ánimo nos la dio la sesión última de la Junta provisional y la hizo resaltar más las posiciones adoptadas antes de las elecciones del domingo, no ocultando al público la ruptura del pacto electoral.

Más tarde como obligada consecuencia de la lucha han venido las aclaraciones que han hecho que resalte más el desacuerdo entre los distintos elementos que integran la conjunción.

En los respectivos alegatos con que se trata de ventilar el pleito ante la opinión, no falta como es natural la alusión agresiva, o la imputación descarnada de vilipendio contra lo que ya no existe y contra lo que ya son inútiles las acometidas.

Bien que se derribara, que se demoliera el pasado, pero ahora lo que interesa no es cantar endechas ni lanzar trinos sobre las ruinas; lo que precisa es construir, edificar si es necesario, abriendo nuevos caminos para una obra que se perpetúe y se trasmita como modelo de rápidas

transformaciones urbanas a la posteridad.

No es cosa esta que se improvise; por eso decimos que si es preciso que se abran nuevos caminos; pero con seguridad con absoluto dominio de la responsabilidad que se adquiere para dar la sensación de que efectivamente se siguen procedimientos y derroteros distintos de aquellos que inspiraron sus graves censuras.

Pero es ese el camino emprendido? Se han olvidado hasta los tópicos contra ellas empleados?

Ni más suaves ni más respetuosos los vemos empleados en la nueva polémica.

Pero en fin, como hemos dicho no es este pleito que nos interesa. Señalamos los hechos porque es un deber de la actualidad; pero sin que pongamos como hemos dicho, ni un ademe de peso en favor de ninguno de los sectores, precisamente para demostrar que estamos en terreno completamente neutral.

Lo único que nos interesa es el beneficio de la población y con noble sinceridad, pero sin intentar confundirnos en política, estaremos al lado de quien lo realice, sin sopesar personas ni ideas.

## ADVERTENCIA

Con motivo de la festividad del día y siguiendo la tradicional costumbre, mañana viernes no se publicará este periódico.

## Caballeros carmelitanos

En la misa de los Caballeros que hoy jueves, festividad del Corpus, ha de celebrarse a las doce horas en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, de esta ciudad actuarán de padrinos los Caballeros don Juan Antonio Tortosa Franco y don Agustín Fernández González.

Recordamos que el día diez del actual vence el plazo acordado en la última Junta general para presentar enmiendas o aclaraciones al articulado del nuevo Reglamento. Pasa da dicha fecha quedará definitivamente aprobado con arreglo a lo acordado en la Junta de referencia.

## La procesión de hoy, no saldrá a la calle

Esta mañana, a las nueve y media, se celebrará la solemne procesión del Corpus en el interior del templo Catedral.

Se había acordado y se anunció que la procesión recorrería la carrera de costumbre, pero al parecer han surgido dificultades de garantías públicas, y el Cabildo ha determinado que el acto tenga lugar en el interior de la Iglesia.

## NOTAS DE LA ALCALDÍA

### Un donativo

El alcalde manifestó ayer tarde a los periodistas que el gobernador italiano le había enviado 1000 pesetas de las 7500 procedentes del Somaén, con destino a los obreros sin trabajo. De las mil pesetas el alcalde gastó ayer mismo 200 en obras para colocar individuos.

### La huelga de panaderos

También dijo el alcalde que había intervenido en la huelga de panaderos al objeto de buscar soluciones al conflicto.

Le visitó una Comisión del Comité de huelga que se ofreció para cuanto dependa de la Alcaldía en relación con este asunto.

Le facilitaron una lista de patronos que creían aceptarían las bases acordadas y el alcalde les llamó a su despacho para conferenciar con ellos. Les dijo que esperaba de su murcianismo depusieran toda actitud de intransigencia. Los patronos le prometieron reunirse ayer tarde y el alcalde les dió un plazo de breves horas para que le contestaran por escrito. De no convenir la solución que dieran les anunció que se incautaría de las tahonas.

## Toma de dichos

En el domicilio de la distinguida señora doña María Quercop, vinda del que fué nuestro querido amigo el alcalde de esta ciudad y catedrático del Instituto, don Manuel Maza y Ruiz, se ha celebrado la ceremonia de la toma de dichos de su encantadora hija Leticia, con el subadministrador de la compañía Telefónica Nacional don Francisco Iglesias Hernández.

Asistieron como testigos, por parte de la novia el Excmo. señor don Emilio Sánchez García y don José Mora y por la del novio don Emilio Rosso y don Pedro Martínez.

La ceremonia se celebró en la mayor intimidad por el reciente luto que viste la familia de la novia.

El enlace se efectuará a fines del presente mes.

Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja y respectivas familias.

## Ascenso merecido

Con gran satisfacción hemos sabido que nuestro querido amigo el abogado de este Ilustre Colegio y funcionario de Vigilancia don Jesualdo Megías López, ha sido ascendido a Inspector de segunda clase, con destino en esta capital, por disposición de la Dirección general de Seguridad.

Bien conocidos son los méritos que adornan al señor Megías en el tiempo que lleva en el Cuerpo de Vigilancia y por lo tanto la noticia ha de producir general satisfacción. Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

## Diario de Lorca

¡Dale agua!

Se ha puesto en moda el dicho que hace poco corría de boca en boca. ¡Dale agua! Y se decía por cualquier motivo. pero ahora el motivo no es una futeza. Es que verdaderamente no hay agua ni aún para atender a las más apremiantes necesidades de la vida.

Desde poco tiempo a esta parte el conflicto se ha ido agudizando de tal forma que el señor Alcalde se ha visto precisado a traer tanques de agua por ferrocarril de Tíjola y Zurgena.

Pero tenemos que comprender que no puede sobrellevar esta carga el Ayuntamiento de continuar el conflicto pues trescientas pesetas como mínimo es lo que puede importarle.

Otro remedio tan eficaz por ahora no se encuentra. Por que como lo que hace falta es el precioso líquido y no existe puesto que en la visita que giró el Alcalde con el técnico Municipal pudo comprobarse que el caudal de agua ha mermado además de existir unas roturas en las cañerías de conducción del agua, es por lo que hacemos ese aserto.

Ahora bien, que esta situación es insuperable para todos. Los aguadores no pueden llenar en las fuentes públicas por que la aglomeración de particulares es fantástica y muchos particulares se quejan por que los aguadores no pueden servirles el agua que necesitan.

Si se deja a las industrias del barrio sin el agua que se les concedió a nuestro entender fuera de ley surge un conflicto social y es el paro forzoso de setecientos o mil obreros.

Sin que queramos llevar nuestro gato a agua precisa que se estudie el asunto detenidamente pero aún que parezca una incongruencia desprecia pero muy deprisa.

Con el arreglo de esas cañerías y aprovechando toda el agua que pueda ahorrarse, el Ayuntamiento o los guardias que hacen servicio en las fuentes públicas por medio de unos bonos numerados (como en las barberías) podría remediarse todo el mal incluso los aguadores podrían guardar turno pero sin dar derecho a nadie para que llenaran más de cuatro cantaros.

Así es como mejor podría ahorrar se dinero el Ayuntamiento y como seguramente se aliviaría el conflicto agudizado cada vez más.

Y el Talvilla y Castril y la Mancomunidad y todo paralizado y sin agua para los palomos ni para regar las macetas.

Daba encanto ver esta mañana la explanada de la estación férrea de Lorca Aguilas llena completamente de carros, carretones y borricos esperando la vez para llenar.

Los caños públicos estaban abarrotados de cantaros.

Todo digno de que se sacaran fotografías y se enviaran al ministro de Fomento para que comprendiera la realidad del horrible problema que va a terminar con Lorca.

PATRICIO DE SUTULENA

## Misa de ángel

Con motivo de haberse cumplido el segundo aniversario de la defunción del que fué el simpático niño Luisito Baleriola Gímenez, hijo de nuestro querido amigo D. Luis Baleriola Ramírez y doña Matilde Gímenez, se ha celebrado solemne Misa de ángel, en la Iglesia parroquial de San Bartolomé.

Les reiteramos nuestro pésame a los sentidos padres; hermanos y abuela doña Concepción Ramírez, viuda de Baleriola.

## Información deportiva

# Mosaico de noticias

El Murcia llegó felizmente a Orán en la mañana de ayer y jugará esta tarde contra el C. A. L. O. (Club Atlético Liberté).

La noticia de la llegada se recibió en Murcia alrededor de las siete de la tarde de ayer.

Se desconoce la alineación que ofrecerá el Murcia.

¡Señores, siguen los ofrecimientos...!

Al ofrecimiento de Viguera, el defensa del Europa de Barcelona, han seguido los de otros jugadores, de historial conocido, cuyas relaciones con sus actuales clubs son un tanto tirantes, por la poca prisa que los directivos se dan de hacer frente a sus compromisos. También hay otros que se hallan en perfecta situación para firmar por quién les plazca.

Entre los jugadores libres que se han ofrecido está Sama, que perteneció al Club Deportivo Castellón; el portero que fué del Español, Cabó y otros elementos.

Tanto Sama, como Cabó se hallan libres, pero parece ser que la directiva murciana tiene su interés precisamente por otros que no lo están. Ellos nos inducen a creer que gozan de un mayor prestigio.

¿Que portero será ese? .?

También está en cartera un portero, que no es Cabó y del cual hemos oído grandes ponderaciones.

Tampoco es Fiorenza, ni Jaurmandreu, pero pronto saldremos de dudas, pues el que interviene en este asunto está desarrollando gran actividad.

¡Ni con baja, decía un directivo!

Comentando ayer en una paña el sueltico de «La Tierra» de Cartagena, un directivo murciano decía anoche ni con baja queremos ya jugador alguno que traiga esa procedencia.

¿Que se alajan valores de la región, y llevando la peor impresión? Que se alejen.

LISCANO

## Carta de Ossorio y Gallardo a la Prensa

# Continua siendo monárquico, sin Rey, pero anhela que la República se consolide

(Por telégrafo)

Madrid.—El Ilustre abogado don Angel Ossorio ha dirigido una carta a la Prensa negando que hubiese cambiado de postura política.

Afirma que continua siendo monárquico, pero sin Rey. Es exacto que recomendó a sus amigos que lleven su ideario a las filas de la derecha liberal.

Tiene Ossorio el anhelo de que la República triunfe y se consolide, y sea gloriosa, pero sin afiliar a ningún partido.

Esto, añade Ossorio, quizá no sea lo más útil, ni lo más discreto, pero obedece a un estado de conciencia individual.

En sufragio del alma de la niña

## Elvira Abizanda Grech

Que falleció el día 28 de Marzo último

a los 11 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. S. G. H.)

Se aplicarán las misas que se celebren mañana viernes a las once, once y media y doce, en el altar de Nuestra Señora de las Angustias, de la Iglesia Parroquial de San Bartolomé

Sus afligidos padres, don Gustavo Abizanda Alba y doña Elvira Grech Peña; hermanos, Pepita, Gustavo y Rosa; abuelo, don Juan Abizanda; tios, tios políticos, primos y demás familia,

FUEGAN a sus amigos la asistencia a estos cultos por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 4 de Junio de 1931.

(11)



En sufragio de las almas de la señora

## Doña Bárbara Andreu Guillén

y de la de su esposo

Don Francisco Ayuso Bonnemaison

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán misas mañana viernes día 5, desde las ocho a las once, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, así como también el ejercicio y novena de mañana y tarde con exposición Mayor de S. D. M.

## Sus hijos,

Ruegan a sus amigos una oración por el alma de los finados y la asistencia a alguno de estos cultos, anticipándoles la expresión de su más profundo agradecimiento.

Murcia 4 de Junio de 1931.

Nuestro venerable Prelado, ha conoedido i indulgencias en la forma acostumbrada.

(12)

La exportación de la patata

El conde de Romanones, articulista

Lo que dice Albornoz

### Nicolau dice que la temprana se estropea en seguida

Y no tiene estimación en España  
Por telégrafo de la tarde

Madrid. El ministro de Economía justificó el decreto firmado autorizando la exportación de la patata temprana, afirmando que se trata de un artículo que se estropea en seguida y que no tiene estimación en España.

Respecto del arroz dijo que se vigilará a los exportadores, para que no se envíen cantidades superiores a las del año anterior.

Anunció que no habrá permisos especiales de exportación.

### LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA 3

Por telégrafo	de la noche
Interior 4%	62'00
Amortizable 5%	77'00
Idem 4%	69'00
Banco de España	520'00
Tabacos	215'00
Francos	41'05
Libras	51'00
Dollars	10'47
Liras	54'85

### Boda aristocrática en Madrid

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles y en el Altar Mayor, profusamente iluminado y cubierto de hermosas flores de que tan pródigo es el vergel murciano, tuvo lugar en la mañana del día 30 del pasado Mayo el enlace de la virtuosa y bellísima señorita Amelia Vicente Beltrán, hija del prestigioso industrial de esta Corte, don Manuel, con el joven don Pedro García Velasco, primogénito de nuestro querido amigo el acaudalado industrial de Espinardo don Pedro García Mira.

A los acordes de una marcha nupcial, hicieron su entrada en el templo, vistiendo la novia riquísimo traje blanco y adornada con el símbolo azahar. Vestidos de paje, acompañaban a la feliz pareja montisimos niños de la familia. El novio vestía rigurosa etiqueta. Terminada la ceremonia, a la que concurrió número público, signo evidente de las muchas simpatías con que cuentan los novios en Madrid, les fué dicha una hermosa y sentida plática.

Fueron padrinos doña Rafaela Velasco madre del novio y don Manuel Vicente padre de la novia.

Actuó como delegado del Juez nuestro querido amigo don Eduardo Cañada, y fueron testigos por parte de la novia don Manuel Vicente y don José Alonso, y por parte del novio don Gregorio Masaguer y don Rafael García Velasco, hermano del novio.

Los numerosos invitados que llenaban el templo, se trasladaron acto seguido a los salones del H Nacional, donde fueron obsequiados con una magnífica comida y donde el elemento joven rindió culto a Tep score hasta bien entrada la noche.

Los novios salieron para diversas capitales de España y el extranjero y después regresarán a Espinardo donde fijarán su residencia.

Nuestra cordial enhorabuena a la feliz pareja y respectivas y distinguidas familias.

### Confederación Sindical Hidrográfica del Seguro

RÉGIMEN DE EMBALSADOS DÍA 2

Pantano de Talave	Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 25 408.500.
Desagüe, metros cúbicos, 220.000.	
Pantano Quípar	Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 4 279.450.
Desagüe, metros cúbicos, 383 834.	
PANTANO DE PUERTOS	Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 688.765.
Desagüe, metros cúbicos, 22.082.	

Murcia 3 de Junio de 1931.

## Ha enviado tres trabajos a "La Nación" de Buenos Aires

Por telégrafo

Madrid.—El conde de Romanones ha enviado tres artículos al periódico «La Nación» de Buenos Aires.

En el primero dice que las elecciones del día 12, fueron una sorpresa. Si los republicanos y socialistas hubieran imaginado el triunfo no se habrían abstenido en las elecciones.

Afirma que Berenguer se habría ahorrado el prólogo infecundo y sangriento de Jaca, y dice «Contribuí a la caída del general Berenguer, convencido de que la Monarquía estaba seriamente amenazada desde la Dictadura».

La única carta que podría jugarse era la restauración del régimen constitucional y se comenzó por las elecciones municipales para que las izquierdas no se abaturvieran.

Al ocuparse de la Dictadura afirma que la dictadura en lugar de fortalecer las raíces del régimen las secó, haciéndose responsable el Rey de cuanto ocurría.

Entrevista entre políticos

### Alcalá Zamora y Melquiades Alvarez hablan de los grandes problemas de la República, sin discrepar en lo más mínimo

(Por telégrafo)

Madrid.—El jefe del Gobierno provisional recibió la visita de Melquiades Alvarez.

La conferencia duró media hora. Melquiades Alvarez acudió a agradecer a Alcalá Zamora la visita que le hizo durante su enfermedad.

Anunció don Melquiades que también se propone visitar a Lerroux y Miguel Maura.

Respecto de su entrevista con Alcalá Zamora, dijo el jefe del reformismo, que habían hablado en términos generales de muchos asuntos.

Un periodista le preguntó cuando terminaría su discurso, y el conde le contestó que terminaría, no, porque hablará de muchas cosas nuevas, aunque repita algunas, en el acto que se celebre en Oviedo y otras que tengan lugar en otras poblaciones.

Confirmando que comenzará sus tareas a mediados de mes.

### Manifestaciones de Alcalá Zamora

Los periodistas abordaron también al Presidente del Consejo, para que les hablara de su entrevista con Melquiades Alvarez.

Alcalá Zamora les dijo que la visita había sido muy afectuosa, y un tanto satisfactoria. No hablaron de puntos concretos. Fué un examen general de la situación y aunque trataron de grandes problemas de la República, como la futura constitución, y el porvenir del Parlamento, no se registró la menor discrepancia.

El jefe del Gobierno encontró a Melquiades bien de salud, y al acabar su conversación con la Prensa anunció que el Consejo de ministros será extensísimo.

## Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de ptas.

Sucursal de Murcia  
CAJA DE AHORROS  
Intereses 4 %  
Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse.  
Horas de Caja: de 9 a 1.

## WORKS S. L.

### EMPRESA INTERNACIONAL

## INFORMES COMERCIALES

BARCELONA - BILBAO - MADRID - SEVILLA - MURCIA

Delegación en

## MURCIA

Licenciado Cascales, 1

Teléfono 2449

### Explica la situación de los militares en las Compañías Ferroviarias

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de Fomento envió a la Prensa una extensa nota explicando la situación de los militares en las compañías ferroviarias, a consecuencia del decreto de reorganización militar.

Anuncia que ya ha comenzado la readmisión de obreros seleccionados en las Compañías.

Afirma que el ministerio dedica atención preferente a los problemas planteados por el personal ferroviario.

### Las elecciones municipales de ayer

Ayer se verificaron las elecciones suspendidas por diferentes causas el domingo último, en los Colegios de La Raya y Javalí Viejo del distrito primero y en el de Lobosillo, del distrito cuarto.

La elección se realizó sin incidentes desagradables y el resultado fué la confirmación de los 4 candidatos radicales y los 3 radicales socialistas que triunfaron el domingo en estos distritos, y la elección del octavo puesto que recayó, por mayoría de votos en el candidato socialista don Juan Vicente Barracín.

### Construcciones escolares

### El grupo "Pablo Iglesias"

Por telégrafo de la noche

Madrid.—La Comisión de construcciones escolares acordó constituir un grupo denominado «Pablo Iglesias», que conste de 18 secciones, en los solares del Hospicio.

Se presupuestó la cantidad de un millón de pesetas para realizar la obra.

### El Patronato de Misiones pedagógicas

Se ha ultimado el decreto nombrando el Patronato de Misiones pedagógicas, y creando los Consejos municipales y provinciales de Instrucción pública.

Estarán encargados de fomentar las escuelas en los lugares que no existen.

### SARALEGUI VUELVE

### Intervino en la solución del conflicto de los pesqueros de Vigo

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Regresó el delegado del ministerio de Trabajo, Saralegui.

Intervino en la solución del conflicto planteado por los pesqueros de Vigo.

Inmediatamente de dar solución a este asunto, reunió a los armadores y pescadores en Pasajes, para tratar del laudo que dictará el Gobierno.

### Disposiciones de Hacienda

### Se modifica el Consorcio de la zona franca de Barcelona

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Por el ministro de Hacienda ha sido modificada la organización del Consorcio de la zona franca de Barcelona.

Lo presidirá el alcalde de la ciudad y formará parte del mismo, con la representación del Estado el exalcalde Manuel Morales.

—Ha encargado el ministro al Director de Carabineros le represente en el acto a celebrar en las orillas del Bidasoa en recuerdo de los carabineros fusilados en la guerra civil.

### TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INICESTA

Jueves día 4 de Junio = 7 tarde y 10 y media noche

Estreno de la colosal producción americana en siete partes,

### LA MINA DE ORO

Por el gran TOM MIX

La preciosa comedia en seis partes, titulada

## ROBO LEGAL

por la simpática BEBE DANIELS

NOTA: Mañana,

ARISTOCRATAS DEL HAMPA, por Dorothy Mackaill

El lunes día 8,

## SU NOCHE DE BODAS

Por Imperio Argentina

### Publicaciones

#### EL FINANCIERO

El número 1547 de esta importante Revista semanal de Madrid, correspondiente al día 29 de Mayo de 1931, publica el siguiente sumario:

La palanca nacional del Banco de España. Lo que es y repercute el Banco de España a la hora presente. El nuevo régimen y la intangibilidad del oro. Síntesis de algunas ideas del subgobernador señor Pan. La circulación fiduciaria. Cómputo legal y margen circulatorio. Inflación y atesoramiento de billetes. Dos necesidades reales de movilización. Movilización de los capitales representados por certificaciones de obras. Gasto reproductivo y economías en inversiones estériles. Un «Investments Trust» español. Estabilidad monetaria, no estabilización. El crédito exterior y las dobles. La Banca privada y a provisión y producción de divisas. La acción unificada de los Centros monetarios en el Banco de España. El anverso optimista de la medalla, por J. G. Ceballos Teresi. —El problema ferroviario español: IV El aspecto administrativo. B) Gastos de explotación, por J. G. Aguirre Ceballos —El contrato ruso de petróleos: Sus aspectos económico, financiero, político y social. No hemos tenido la suerte de ser oídos —La palanca del poder público, por J. G. Ceballos Teresi. —Crónica financiera semanal, por J. G. Aguirre Ceballos. —Una oportuno escrito de la sociedad de estudios políticos, sociales y económicos. Sociedad española de construcción naval. —Un «Investments Trust» español: Proyecto de creación de una «sociedad general de inversiones, S. A., tipo «investments trust inglés», por Máximo D'Oyarvide —Avisos oficiales —Index Numer. —Bolsa de Bilbao, por Amadeo M. de Mendiuce. —Bolsa de Barcelona, por Juan B. Rodés —Bolsa de Madrid, por M. Martínez Barragán. —Notas financieras y mercantiles: Impresiones de la semana: El oportunismo es suprema norma de Estado. Notas varias. —Mercados, Agricultura y Ganadería. Impresión general, por J. Vazquez Trigo. Notas varias —Ingeniería e Industria: Invento trascendental. Un rato de charla con el ingeniero señor García Rellegos. Notas varias: —Pesca y Conservas: Conflictos de la pesca, por Angel Bernardez. La Pesca en España. La Pesca en el extranjero. Información general. —Aduanas, Aranceles y Asuntos comerciales: La tarifa aduanera americana y la crisis mundial, por J. V. Notas varias. —Importación y Exportación: Comercio exterior de España en Abril. Notas varios. —De todas partes. —Bibliografía —Balances: Banco de España y principales institutos de emisión extranjeros. —Suplemento de cotizaciones bursátiles nacionales y extranjeras.

#### EL PUEBLO INFERNAL

por Lupe Velez

Nota: mañana,

Carño de hermana

por Corinne Griffith

#### CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las tres de la tarde

Una comedia en dos partes.

Estreno de la colosal producción en diez partes de los Artistas Reunidos,

Al día siguiente

por Billie Dove

Nota: Mañana, «Un lobo de mar» por Claire Adams, y «El valle de los gigantes» por Milton Mills.

#### Diario Religioso

JUNIO—1931

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 4

Jueves.—Sanctissimum Corpus Christi.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 4.—En San Miguel.

#### Democracia Rural Republicana

DOMICILIO SOCIAL:

Santa Teresa, 21 y 23, bajos

MURCIA

#### Veraneantes

Se hacen servicios familiares a playas y campo, en magnífico autocars Hispano.

Teléfono, 2134 D. Antonio Fontes

Camisetas frescas gran moda

Casa de ANTONIO ZAMORA.

Platería, 58 y 60 (Camisería)

#### Dr. J. Sánchez Payo

OCULISTA

Príncipe Alfonso, 68 y 69.

#### Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.

Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

#### ADQUERRA UN PARCHESI

EL JUEGO DE MODA

De venta en el

Bazar Murciano y Fin de Siglo

### NO DEJE DE VER

## Su Noche de Bodas

El lunes en el CIRCO

Importante Consejo de Ministros

# Se aprueba el decreto sobre la convocatoria de Cortes que se celebrarán el día 28 del actual y se acuerda la reaparición del periódico "A B C"

El Congreso se reunirá el día 14 de Julio

POR TELEGRAMA

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

El Consejo fué extensísimo.

Lerroux dijo que el poeta Villalpesa se encontraba en Buenos Aires parálitico y sin recursos.

Se tomó el acuerdo de ordenar se le facilite cuanto le precise.

Se aprobó el decreto de convocatoria de las Cortes constituyentes, el cual se publicará mañana en la Gaceta.

En el preámbulo dice que a pesar de que no se desarrolló el programa de reformas, aunque la opinión asiste al Gobierno, se convocan con premuras las Cortes para consolar la legalidad de la evolución, mediante el restablecimiento del Parlamento, a cual se someterá la obra esencial de la Constitución y el Estatuto de Cataluña, sin privilegios ni excepciones respecto de otras demandas regionales.

Se pedirá la ratificación de la obra legislativa del Gobierno, discutiéndose las reformas orgánicas complementarias, depurándose las responsabilidades del régimen caído, y abordándose los problemas en los cuales coinciden todos los partidos republicanos.

La obra de las Cortes es apasionada por su trascendencia, y serena por el ambiente que ofrece la legalidad electoral.

En la parte dispositiva dice que se elegirá una Cámara única por sufragio popular directo.

El Congreso se reunirá el día 14 de Julio, y la Junta preparatoria será el día 13 a las siete de la tarde.

Las Cortes estarán investidas de amplio poder constituyente y legislativo.

Tan pronto como se constituyan las Cortes, el Gobierno resignará los Poderes, sean cuales fueren los acuerdos de las Cortes.

El Gobierno informará a las Cortes de los actos que llevó a efecto durante su actuación.

Mientras no esté en vigor la nueva Constitución, las Cortes podrán designar o separar a la persona, que ejercerá conjuntamente la jefatura provisional del Estado y la presidencia del Poder Ejecutivo.

Las elecciones se celebrarán el día 28 de Junio y se ajustarán a lo dispuesto en el decreto de 8 de Mayo último y en la Ley de 1907.

Las segundas votaciones se celebrarán el día 5 de Julio.

El decreto sobre convocatoria de Cortes es refrendado por todo el Gobierno.

Otros acuerdos del Consejo.—La reaparición de «A B C»

El Consejo acordó autorizar la reaparición «A B C» con plena libertad doctrinal y presentar querrelas contra la Dictadura de Primo de Rivera y responsabilidad Rey. Enviáranse Cortes.

El estado de la huelga de panaderos

## Nota oficiosa del gobernador.—Incautación de tahonas por la Alcaldía

Hoy empezará a venderse el pan a las once, y en los días sucesivos el despacho será normal

Nota oficiosa del gobernador

«La huelga sigue su curso normal encauzándose por sentimientos de orden por parte de los obreros panaderos y por la más deplorable intransigencia por parte de sus patronos.

Es sensible la situación ilegal en que los obreros se colocaron con la declaración de huelga, pero en cambio merece ser tomada en consideración por las Autoridades y por el pueblo la dignidad con que se conducen en el período de resistencia inherentes a la continuación de la lucha entablada con aquellos.

La autoridad tiene garantizados el orden y el respeto mutuos, tanto en Murcia como en la provincia.

El señor alcalde de la ciudad, veía también porque el vecindario sienta lo menos posible los efectos del conflicto, y tenga el abastecimiento de pan factible».

Medidas del alcalde

El alcalde señor Ruiz del Toro fué visitado ayer mañana por los periodistas, quienes le interesaron noticias respecto a la huelga de obreros panaderos

Dijo el alcalde que había intervenido directamente en la cuestión velando por los intereses del vecindario. En su consecuencia había citado a los patronos panaderos a quienes requirió para que se reunieran y antes de las ocho de la noche le dieran solución del asunto.

En caso contrario procedería a incautarse de tahonas, pues conside-

ra que el interés público está por encima de todo y que una ciudad no puede quedar sin pan.

El estado de la huelga

La huelga se desenvuelve con caracteres pacíficos por parte de los obreros y patronos. Estos con sus familiares se esfuerzan en la fabricación de un necesario artículo y hasta ahora, aunque escasea, no ha faltado el pan.

Existe el temor de que no se llegue a una pronta solución del asunto y que la huelga adquiere otros matices por soledad de otros gremios.

De los pueblos no vienen carros con pan ante el temor de ser arrojados y no disponer de las suficientes garantías.

Reunión en la Alcaldía

En la reunión celebrada ayer mañana por la Alcaldía con la representación patronal panadera, se convino que esta última volvería a las ocho y media de la noche para dar su contestación a la propuesta de la Alcaldía a fin de solucionar la huelga de los panaderos.

Como quiera que a las nueve de la noche no habían entregado su contestación, por la Alcaldía se requirió para que acudieran al Ayuntamiento, no siendo posible encontrar a dichos patronos.

En vista de ello, la Alcaldía procedió a la incautación de las tahonas existentes en la capital a fin de asegurar el abastecimiento de pan de la población.

Para realizarla salieron dos comisiones, presididas respectivamente por los tenientes de alcalde señores Rubio y Paredes, a los que acompañaban personal de oficinas para hacer las actas de incautación, guardias de Seguridad y municipales.

Mientras estas comisiones procedían a la incautación de las tahonas de aquellos patronos que se negaban a respetar las bases de trabajo, autorizando la elaboración de pan en aquellas cuyos patronos las suscribían, el gobernador civil interino señor Niño de Balmedada estuvo en comunicación constante con la Alcaldía, para conocer la marcha de la incautación.

A las doce de la noche se presentó en la Alcaldía el Comité de huelga manifestando que en la asamblea celebrada por los obreros del ramo se había acordado que para mayor tranquilidad de los mismos debía pedirse al Ayuntamiento que firmara un documento en el que se comprometiera a respetar como patrono de las tahonas que se incautara, a las bases de trabajo, y que éstas no volverán a los patronos sin que éstos acepten antes dichas bases.

Por su parte, la Alcaldía indicó la conveniencia de determinar una hora para la venta del pan, dado que por lo avanzado de la noche los obreros no iban a entrar al trabajo hasta las seis de la mañana, comprometiéndose la representación obrera a que el pan comience a venderse en el día de hoy a las once de la mañana, siendo su despacho en los días sucesivos, normal.

Las tahonas en que se expendirá pan

El alcalde determinó que de las 38 panaderías que existen en el casco de la población y proximidades fueran 16 las que elaborasen pan durante la noche, siendo las demás precintadas mientras los patronos correspondientes no acepten las bases de trabajo.

Las tahonas señaladas para la venta de pan son las siguientes: Horno de la Fuensanta, Trapera,

San Pedro, calle de San Antonio, Floridablanca 15 don José García Molina, calle de Floridablanca, prolongación de Simón García, Plaza de las Carretas, Mariano Vergara 17, Posada Agraria, calle de la Torreta, calle de San Nicolás, Plaza de San Antolín, viuda de Rueda, en la calle de Cartagena, Antonio Fiorenzano, paseo de Corvera, calle de la Aurora, calle de Almenara 9, Plaza de Camachos, y de José Monserrat, calle de Segura.

Los patronos que han aceptado las bases

A las tres de la madrugada regresó al Ayuntamiento la comisión presidida por el señor Paredes.

De las ocho tahonas cuya incautación tenían que realizar, aceptaron las bases los patronos Miguel Martínez, del Horno de la Fuensanta; Francisco Monserrat, de la plaza de las Carretas y Angel Sanchez de la calle de la Torreta.

Además, el patrono Francisco López Guinién, de Floridablanca, se presentó voluntariamente a firmar las bases.

En las tahonas incautadas los patronos facilitarán el material y a la mañana, no interviniendo ni en la fabricación ni en la administración.

Por lo avanzado de la hora de la incautación, quizás el pan de hoy resulte con algunas deficiencias; que mañana quedarán subsanadas.

En el Ayuntamiento

A las tres y media de la madrugada el señor Ruiz del Toro en compañía de los tenientes de alcalde señores Rubio y Paredes y un mayoral de los trabajos de incautación de tahonas.

Una detención

Ayer tarde el gobernador interino procedió a la detención del patrono panadero don Gerónimo Bautista.

La causa es haberse erigido en representante de los patronos, sin estar facultado para ello.

Cinematográficas

Don Rafael Alberola en Murcia

Ayer tuvimos el gusto de saludar al gerente de la Paramount, don Rafael Alberola.

El señor Alberola se encuentra en Murcia por asuntos de negocios, y en la charla que tuvimos con él, nos habló de las importantes producciones que ha adquirido Iniesta de la Paramount para la próxima temporada y de la difusión que está experimentando el cine sonoro en toda España.

Nos anticipó algunos fantásticos proyectos de la Paramount, que han de asombrar al mundo cinematográfico.

Nuestro saludo de bienvenida.

Unión Rural

Delegación Regional:

Plaza Camacho, 14, entresuelo, derecha.—Murcia

LA MEJOR PELICULA

## Su Noche de Bodas

En el CIRCO el lunes

Academia de Comercio

Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

LABONERIAS. 14

Espectaculos

CENTRAL CINEMA

A las siete tarde y diez y media noche.—Debut de la Compañía de Variedades «Goyosea».

CIRCO VILLAR

Cine.—A las siete tarde y diez media de la noche.

«La mina de oro» y «Robo legal».

MEDIA-LUNA

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.

«El puerto infernal».

POPULAR

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.

«Al día siguiente».

Los conflictos sociales en España

## En Oviedo continua la huelga minera, habiendo sido volado con dinamita un castillete y varios postes de conducción eléctrica

Los huelguistas celebraron mítines e insultaron a los socialistas

(Por telégrafo)

Oviedo.—Continúa la huelga minera. Un grupo de huelguistas voló con dinamita un castillete y varios postes de conducción eléctrica, entre Langreo y Bimenes.

Además celebraron diversos mítines, y los oradores insultaron a los socialistas.

Los socialistas visitaron al gobernador civil, pidiendo prohíba dichos actos, para evitar mayores males.

El Cabildo Catedral pensaba sacar a la calle la procesión tradicional del Corpus, pero el gobernador después de conferenciar con Maura decidió la suspensión de la misma.

NO LLEGARON NI ALBORNOZ, NI VICTORIA KENT

Aunque se anunciaba la llegada del ministro de Fomento y de la directora general de Prisiones para asistir a un mitin de propaganda, al parecer desistieron de su viaje.

EL ESTADO DE GITANILLO DE TRIANA

## Perdida toda esperanza se intentará hacerle la operación

(Por telégrafo)

Madrid.—Los doctores Sanchiz Banús y Segovia visitaron por la mañana a Gitanillo de Triana.

El doctor Segovia volvió a reconocerle las heridas que sufre el torero en los muslos y Sanchiz Banús la de la cadera, que es la más grave.

El doctor Sanchiz Banús salió mal impresionado, por que dos ramas del nervio ciático están arrancados y uno de ellos deja escapar el líquido medular, que de no ser contenido, traería fatales consecuencias.

El doctor Segovia al redactar su parte diario expresó sus temores de que sobreviniera una meningio-encefalitis.

Dada la impresión pesimista de los médicos, los familiares del diestro no se separan de su lado.

Por la noche entró Gitanillo en período agónico.

Es posible que los médicos intenten hacerle la operación toda vez que se han perdido todas las esperanzas de curación.

Declaraciones del ministro de Hacienda

## En vista de la situación favorable de los cambios se autoriza la exportación de la patata y el arroz

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que la Comisión interministerial encargada la exportación de productos almenticios se había reunido, acordando en vista de la situación favorable de los cambios autorizar la exportación de la patata temprana y el arroz, pero condicionándola, para evitar excesos.

Anunció el ministro que había firmado una orden disponiendo que los valores mobiliarios del Rey y las cuentas corrientes queden depositados en el Banco de España.

Sobre la contratación de valores

Indalecio Prieto facilitó a los periodistas una nota prohibiendo la contratación de valores, que tengan cotización internacional y entre los que exista una diferencia superior a un dos por ciento en relación con el cambio en las plazas extranjeras.

Las operaciones que no se ajusten a estos preceptos se considerarán nulas.

Se prohíbe a las Corporaciones particulares publicar boletines de cotización de cambios distintos a los señalados por la Junta Sindical.

Dr. José Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico de la Beneficencia Municipal de esta Capital. etc.—Licenciado Cascales, 8.—De 11 a 1.

## Visita "Sierra de Espuña"

El bosque más sano y pintoresco de la Región, declarado sitio de interés Nacional

## "HOTEL ALBERGUE"

Abierto todo el año, situado en el centro de la pinada a 760 metros de altitud. Agua corriente. Baños. Campo de Tennis. A 18 kilómetros de Alhama por buena carretera. Informes: Administrador Hotel, Espuña. Alhama de Murcia

# BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

## Murcia SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos )o( Gran surtido en artículos de Perfumería )o( Productos de la

### CASA GAL

## CALLE MAYOR, 33

### TELEFUNKEN

**Aparatos** para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.  
**Altavoces** desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.  
Plata-Usa. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis

**Brugarolas y Compañía**  
Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

### Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.  
Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que con serven inalterables sus colores.  
Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección no tiene igual.  
Precio: 1'50.

### FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me basan los fumadores con certezas insostenidas, porque fabrico y acondiciono los cigarrillos mejores.  
Bazar Murciano y Fin de Siglo

### Aficionados al fútbol

adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

### El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega, num. 6j Teléfono, núm. 11.514  
Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Teléono, núm. 2.649

### Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Abril de 1931

#### Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor C. GILMAN, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Gijón el 19 y de Gorná el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

#### Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

#### Línea del Mediterráneo al Brasil-Pina

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

#### Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELCAÑO, saldrá de Barcelona, el 26 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristobal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 26 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También, tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

## LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metálgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena  
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

### Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO  
SU CURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 14

Fábricas en Vizeaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Ampalme); en Cartagena: en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nítrico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Color: Materias Colorantes: Colorantes; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guara, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

### Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos pequeñísimos, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación suntuosa costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano, CORDOBA

Señas . . . . .  
Un abanico primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

### Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS  
Medicina general, Dr. don José V. nader Masón, lunes, miércoles viernes a las 10.  
Cirugía general Dr. don Mamón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.  
Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes jueves y sábados a las 10.  
Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.  
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Ang. I. Martín Fernández, lunes, miércoles y viernes a las cinco de la tarde.  
Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Páez de Cienfuegos, lunes miércoles y viernes a las 5 de la tarde.  
Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amador Sánchez, martes y sábados a las 6 de la tarde.  
Enfermedades infecciosas y de la sangre Dr. don Francisco Villanueva, jueves los días a las 11.  
Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremades, martes, y sábado a las 11.  
Enfermedades de vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Borja, martes y viernes a las 5 de la tarde.  
Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Salguero, martes, miércoles, jueves y viernes a las 11.  
Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.  
Laboratorio Dr. C. Negro, todos los días a las 10.  
Electrología Dr. Seigas, lunes, miércoles y viernes a las once.

Las enfermedades del

## ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, indigestión, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

### Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta Principales farmacias del mundo.

)o( LA CATALANA )o(

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1868	178.627'96	140.149'98	57.887'48	22.824'98
1878	440.17'60	186.944'01	115.489'40	94.267'50
1888	17.580'88	819.058'85	239.876'94	652.789'08
1898	206.630'—	840.791'97	402.210'—	812.591'98
1908	1.290.288'41	989.580'89	785.106'91	951.987'70
1918	3.587.270'58	8.954.089'99	8.195.759'84	11.911.313'52
1928	20.581.864'58	9.726.494'89	7.497.808'88	5.561.296'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928  
DELEGADO en MURCIA:  
**AGUSTIN MONTEVERDE**  
SANTA TERESA, NUM. 47

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION  
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.  
MADRID

Bañeras Rister Desde 150 pesetas en adelante y los doros completos, desde 50 pesetas en adelante. Lavabos completos con puestos de juegos soportes, dos grifos níquelados frío y caliente y valvula níquelada, desde 50 pesetas.—BRUGAROLAS y C.ª.—Teléfono, número 1.239.—Sociedad, 10—Murcia.

### EL DEMONIO DEL JUEGO

tre esa bruja de los infiernos y ese terrible Brufertol! Ahora vamos a casa de Jerónimo. Todavía queda el rabo por descolilar! Si sigo con bien del atolondrado, ya puedo decir que tengo buena estrella. ¡Vaya! es preciso andar ligero, porque la distancia es larga.

Y apresurando el paso, sellé de la tortuosa callejuela.

No tardó en cruzar la calle del Convento, pasó por delante de la abadía de San Miguel y la Mo-

led y desembocó en la plaza de abantos sin tropieza: con ningún obstáculo.

Durante el camino no sacó la mano del bolsillo para deleitarse con el contacto de las monedas de oro, que se deslizaban entre sus dedos. Le seguía la idea de que había ganado en el negocio tres coronas, que no volvería a ver su amo, aunque viviese cien años.

Una vez libre de todas aquellas preocupaciones e inquietudes, se sentaría ante la mesa de go desde la mañana hasta la noche, y quién sabe si ganaría el dinero a espaldas.

Embebido en estos pensamientos, llegó a las inmediaciones del convento de dominicos, y llamó a la puerta de la casa de Jerónimo.

Franqueada la entrada, se le introdujo en una sala del piso bajo, donde el noble joven, con la copa sobre los hombros y el sombrero puesto pa recia esperar a alguien.

—¿La pas de Dios!—dijo Julio inclinándose respetuosamente.—Señor, soy portador de un mensaje que desearía fuera menos triste. Mi pobre amo ha sido invadido por una fiebre y guar-

da cama. Os plega que le exouseis por no poder acompañaros esta noche a la serenata.

Una expresión de profunda piedad se pintó en el rostro de Jerónimo, que movió la cabeza tristemente y bajó los ojos.

El joven se creyó autorizado para pensar que su dióse, su ma rimonio con María Van de Werwa, habla lacerado el corazón de su pobre amigo, y que la enfermedad era consecuencia de la penosa emoción.

—¿Ha sido repentina esa fiebre, Julio?—preguntó.—¿Es grave?

—Grave, no, señor; es un enfriamiento. Q isy no tenga consecuencias, pero no se atreve a exponer se al relente de la noche.

Jerónimo quedó pensativo.

—¿Por qué?—continuó Julio, —mi amo no me ha enviado al exclusivo fin de anunciaros su indisposición; me ha encargado al propio tiempo que os acompañe a la serenata y vale por vuestra seguridad. Sabe que no retrocedo ante ningún peligro, y que soy capaz de dar cara a cualquier especie de malhechores, sin reparar en su número.

—Pues bien; acépto tus servicios, Julio. Siem pre me har parecido un servidor lea. Los trovadores no han llegado todavía. Vete a la cocina y dí al cocinero que te de una pinta de cerveza.

Julio se dirigió a la cocina, donde encontró dormido al cocinero. Le despertó, le transmitió la orden de su señor y recibió la pinta de cerveza.

Julio contaba con charlar con el criado, mientras apuraba el líquido, y ya estaba dispuesto a relatar quereilas, combates y lances históricos, de los que aseguraba haber sido el protagonista; pero apenas el sirviente oyó sobre su silla quedó nuevamente sumido en profundo sueño. Julio permaneció largo tiempo vaciando atenciosamente el vaso rasaso, hasta que un golpe dado a la puerta, y poco después los acordes de los laudes le advirtieron la llegada de los trovadores.

Llamado por Jerónimo, se presentó en la ante sala, encontrando a todos preparados para la marcha.

Julio observó con disgusto que los trovadores iban también armados. Si aquellas gentes eran